选择题训练9

一、单项选择题 
1．2007年9月，美国科学家宣称：普通盐水在无线电波照射下可燃烧，这伟大的发现，有望解决用水作人类能源的重大问题。无线电频率可以降低盐水中所含元素之间的“结合力”，释放出氢原子，若点火，氢原子就会在该种频率下持续燃烧。上述中“结合力”实质是（     ）
A．分子间作用力      B．氢键           C．非极性共价键       D．极性共价键
2．下列离子方程式中，只能表示一个化学反应的是                         （     ）
①Fe+Cu2+== Fe2++Cu            ②Ba2++2OH－-+2H++SO42－-=BaSO4↓+2H2O 

③Cl2+H2O[image: image7.png]


H++Cl－+ HClO     ④CO32－+2H+==CO2↑+H2O     ⑤Ag++Cl－=AgCl↓

A．只有③            B．②⑤           C．③⑤                 D．①④            

3．设NA为阿伏加德罗常数的值，下列叙述中，正确的是                   （     ）
A．1 L0.5mol·L-1Na2CO3溶液中含有的CO32-数目为0.5NA  

B．7gCnH2n中含氢原子数为NA
C．1molNH4Cl固体中共价键总数为5NA
D．标准状况下，22.4LCHCl3中含有氯原子数目为3NA  
4．下列关于某无色溶液所含离子检验的方法和结论正确的是                （     ）
A．加入NaOH溶液产生红褐色沉淀，则原溶液中一定有FeCl3
B．加入盐酸产生能使澄清石灰水变浑浊的气体，则原溶液中一定是CO32－或SO32－
C．先通入少量Cl2后，再加入淀粉溶液后，溶液变蓝，说明有I－

D．往溶液中加入BaCl2溶液和稀HNO3，有白色沉淀生成，说明一定有SO42－
5．常温下，在溶液中可发生以下反应：①16H+ + 10Z－+ 2XO4－ == 2X2+ + 5Z2 + 8H2O，

②2M2+ + R2 == 2M3+ + 2R－，③2 R－ + Z2 == R2 + 2Z－，由此判断下列说法错误的是（    ）
A．常温下反应2M2+ + Z2 == 2M3+ + 2Z－可以自发进行

B．Z元素在反应①中被氧化，在③中被还原

C．氧化性强弱顺序为： XO4－ ＜ Z2 ＜ R2 ＜ M3+
D．还原性强弱顺序为： X2+ ＜ Z－ ＜ R－ ＜ M2+
6．下列实验过程中产生的现象与对应图形相符合的是                         （     ）
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二、选择题
7．MnO2和Zn是制造干电池的重要原料，工业上用软锰矿和闪锌矿联合生产MnO2和Zn的基本步骤为：

（1）软锰矿、闪锌矿与硫酸共热：MnO2＋ZnS＋2H2SO4＝MnSO4＋ZnSO4＋S＋2H2O。

（2）除去反应混合物中的不溶物

[image: image3.emf]（3）电解混合液MnSO4＋ZnSO4＋2H2O   MnO2＋Zn＋2H2SO4
下列说法错误的是
（      ）
A．步骤（1）中MnO2和H2SO4都是氧化剂        

B．步骤（2）中每析出12.8g S沉淀共转移0.8mol电子

C．电解时MnO2在阳极处产生               D．硫酸在生产中可循环使用

8．常温下，下列溶液中可能大量共存的离子组是                          （      ）
A．加入金属镁能产生H2的溶液中：Na+、Fe3+、SO42-、NO3-
B．含有大量Fe2+的溶液中：K+、Mg2+、ClO－、SO42-
C．能使Al3+生成沉淀的溶液中：NH4+、Na+、SiO32－、HCO3－
D．水电离产生的c(OH－)＝1×10－10mol/L的溶液中：Al3+、SO42－、NO3－、Cl－
9．下列说法错误的是                                                 （      ）
A．升高温度或使用催化剂，可以提高活化分子百分数

B．500℃左右比室温更有利于合成氨的反应，可用勒沙特列原理来解释
C．放热反应可能自发进行
D．工业上能通过BaSO4(s) +Na2CO3(aq)[image: image2.png]


BaCO3(s) +Na2SO4(aq)反应先制得BaCO3，再由BaCO3进一步制取可溶性钡盐，是因为Ksp(BaSO4)＞Ksp(BaCO3)

10．短周期主族元素A、B、C、D原子序数依次增大。已知：A、C的原子序数的差为8，A、B、C三种元素原子的最外层电子数之和为15，B原子最外层电子数等于A原子最外层电子数的一半。下列叙述正确的是                             （      ）
A．原子半径：A<B<C<D

B．四氧化三铁与B的反应是工业上大量生产铁的重要方法

C．D的最高价氧化物的水化物的酸性大于C的最高价氧化物的水化物的酸性

D．B的氧化物是酸性氧化物，可溶于氨水
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11．关于下列各图的说法，正确的是                                      （      ）
A．①装置中阴极处产生的气体能够使湿润淀粉KI试纸变蓝

B．②装置中待镀铁制品应与电源正极相连

C．③装置中电子由b极流向a极

D．④装置中的离子交换膜可以避免生成的Cl2与NaOH溶液反应
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12．某密闭容器中充入等物质的量的气体A和B，一定温度下发生反应A(g)+xB(g)      2C(g)，达到平衡后，只改变反应的一个条件，测得容器中物质的浓度、反应速率随时间变化的如下图所示。下列说法中正确的是                            （     ）
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A．8min前A的平均反应速率为0.08mol·L-1·min-1在

B．20min～40min间该反应的平衡常数均为5

C．30min时改变的条件是降低温度，40min时改变的条件是升高温度

D．反应方程式中的x＝1，且正反应为放热反应
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